

## Таджикистан: пресса о прессе №02 (444), 2015

Обзор еженедельных газет за 15 января 2015г

Газета «Пайк» (№2 (79) 14, январь 2015) опубликовала статью об угрозе расправы в адрес газеты и ее главного редактора Ахмади Иброхима. 6 января текущего года главному редактору независимой газеты «Пайк» Ахмади Иброхим звонили из Сирии по телефону и угрожали расправиться с ним и его сотрудниками путем сожжения в рабочих кабинетах. По словам главного редактора, позвонивший ему человек представился по имени Абухалид Туфан Фаластини. Однако, считает главный редактор, указанный человек является гражданином Таджикистана, житель города Куляба Махсуми Нусрат, который воюет в рядах исламских боевиков в Сирии. По словам главного редактора, исламскому боевику не понравились критические статьи в адрес уроженцев Таджикистана, воюющие в рядах исламистов в Сирии, опубликованные в газете «Пайк».

Автор статьи приводит краткий разговор из телефонной угрозы более подробный разговор, которого уже передан в правоохранительные органы. «Одна вещь меня удивила, что после угрозы в мой адрес из всех независимых СМИ и неправительственных организаций выразили мне свою солидарность, однако ни один правительственный орган не обратил на это внимание, в том числе и четыре государственных телеканала, которые говорили только о террористическом нападении на французский журнал «Charlie Hebdo» сотрудники которого были убиты. В свою очередь, о нас которые, стали жертвами угроз от тех же самих террористов не сказали ни слова» пишет автор.

Еженедельник «Самак» (№ 3 (167) 14, январь 2015) опубликовал также новость об угрозе в адрес главного редактора газеты «Пайк» Ахмади Иброхим со стороны террориста - выходца из Таджикистана по кличке "Абухалиди Кулоби" .

«Самак» также опубликовал заявление Председателя Комитет по ТВ и радиовещанию при Правительстве Асадулло Рахмона. Активная трансляция на государственных телеканалах сюжетов о проблемах столичных дорог не является фактом очернения деятельности столичной мэрии и мэра Махмадсаида Убайдуллоева. Основная наша цель - лишь показать недостатки в этом плане в столице страны, заявил в пятницу на пресс-конференции глава Комитета по телевидению и радиовещанию при правительстве РТ Асадулло Рахмон, отвечая на вопрос журналистов о том, почему на ТВ участилась трансляция сюжетов о проблемах городских дорог, и не является ли это нападениями на столичную мэрию.

Газета «Фараж» (№ 3 (424) 14, январь 2015) на тему угрозы в адрес таджикского журналиста и газеты «Пайк» публикует, как мог террорист из Сирии узнать номер телефона журналиста Ахмади Иброхима. Угроза в адрес таджикских журналистов доказывает, что журналисты всегда работают в интересах национальной безопасности. Хотя некоторые делают журналистов на правительственные и независимые, факт угрозы со стороны так называемых экстремистов доказывает, что журналисты нашли и распространили сведения о выходе из Таджикистана, воюющего на стороне террористов, в интересах национальной безопасности страны.

Вместе с тем газета опубликовала заявление журналистских организаций Согдийской области относительно террористической акции во Франции. В своем заявлении представители СМИ данного региона, выражая свою озабоченность по поводу дерзкого нападения на офис журнала «Шарли Эбдо» осудив данное действие.

В заявлении приводя аналогии на примере фактов угрозы в отношении журналистов Таджикистана со стороны члена террористического движения ИГИЛ по кличке «Абухалид Фаластини», делается экскурс на проблему устранения представителей СМИ в Таджикистане. В заявлении также, ссылаясь на обращение студенческой молодежи Согдийской области, на имя председателя ПИВТ отмечается, что они не равнодушны и обеспокоены в отношении своей судьбы. Указывая на сложившуюся ситуацию, оценивают это не что иное как попытки угроз свободомыслящего слоя общества, и призывают всех, особенно журналистов, не остаться в стороне и бороться с подобными проявлениями.

Данное заявление журналистских организаций Согдийской области также было размещено в газете «Тоҷикистон» (№ 1 (1096) 19, январь.2015 г)

Также газета разместила публикацию по результатам встречи журналистов с Председателем Комитета по телевидению и радио при Правительстве РТ Асадулло Рахмоном. На пресс - конференции были даны разъяснения относительно разногласия между Комитетом и администрацией города Душанбе. Отмечалось, что критические репортажи, не преследуют какие либо корыстные цели и во всех регионах страны подготавливаются подобные критические программы, хотя местные корреспонденты не так уж и активны.

Здесь же приводится ответ администрации города Душанбе от имени мэра города Махмадсаида Убайдуллоева «Правду сказать лучше». В письме указывается, что администрация города Душанбе, опираясь на требования Указа Президента Республики Таджикистан «О реагировании должностных лиц на критические и аналитические публикации СМИ» не может остаться в стороне относительно выраженных на пресс-конференции 9-го января 2015 года мнений председателя Комитета по телевидению и радио при Правительстве РТ Асадулло Рахмонова, которая опубликовалась на сайтах «Озоди», «Озодагон», «Точнюс», и «Азия-плюс». В письме отмечается, что мэрия города всегда была сторонником объективности и здоровой критики, которое основывается на принципах беспристрастности и профессиональности. Напомнив, что судебный инцидент между мэрией с Комитетом отмечается, что со стороны Комитета решение суда осталось не выполненным и, согласно нормативно - правовым актам за не исполнение решения установлены меры наказания. Данное бездействие Комитета, по мнению мэрии, расценивается как на пристрастности Комитета к критическим репортажам, так и неуважение к суду и судебным органам. Тем не менее, представительный орган местной исполнительной власти в городе Душанбе все это возлагает на совесть председателя Комитета по телевидению и радио при Правительстве РТ Асадулло Рахмона.

Газета «Азия плюс» (№ 04 (987) 15, январь 2015) публикует новость о том, что Союз журналистов Таджикистана намерено создать музей журналистики. Как заявил «АП» глава СЖТ Акбарали Сатторов, профессиональный союз журналистов Таджикистана начал собирать первые экспонаты для будущего музея.

«СЖТ просит ветеранов таджикской журналистики, их потомков, всех граждан страны передать фонду будущего музея все, что касается таджикской журналистики - удостоверения представителей СМИ различных времен, старые печатные машинки, первые появившийся в республике диктофоны, фотоаппараты, старые газеты и журналы, фотографии и все, что касается более столетней истории таджикской журналистики», - отметил Сатторов.

Еженедельник «Миллат» (№ 2 (488) 14, январь 2015) разместил новость о том, что сайт посольства Республики Таджикистан во Франции подвергся хакерским атакам. Последние три дня официальный сайт дипломатического представительства Таджикистана во Франции находится под воздействием хакерской атаки. Примечательно то, что при попытке войти на сайт, появляется черный фон с надписью на французском языке: "#Op France MUSULMAN ET JE SUIS PAS CHARLI", что переводится на русский, как «О, Франция. Я, мусульманин, а не Шарли». По словам посла Таджикистана во Франции, хакерской атаке подверглись также сайт других официальных представительств во Франции, в том числе и сайт ООН. Провайдер сайта посольства Таджикистана в Париже находится в Таджикистане и, по словам Хомидджона Назарова, посольство обратилось в МИД в Душанбе с просьбой разрешить ситуацию.

**Мониторинговая служба НАНСМИТ**